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Phin tric nghi¢m

Caul:B Cau2:B Cau3:C Caud: A Caub: A Caub6: C
Cau7:C Caus8: B Cau9: D Cau 10: A Cau l11: C Caul2: B

CAu 1: Trong cc phuong trinh sau, phuong trinh nao 14 phuong trinh bac nhat mot 4n?
A 1-x*=0.
B. 2x-5=0.

C. i+1=0.
X—3
D. xX*-x+2=0.
Phwong phap
Phuong trinh bac nhat mot an c6 dang ax+b=0 véi a=0.
Léi gii
Phuong trinh 2x—-5=0 c6 dang ax+b =0 vdi a=2 nén ta chon dap an B.
Dap an B.
Cau 2: V6i m=—1 thi phuong trinh (2m* —2)x =m+1
A. v0 nghiém.
B. vd s6 nghiém.

C. c6 nghiém duy nhat1a x=m—1.
D. C6 1 nghiém la x:i.
m-1

Phwong phap

Thay m vao phuong trinh, dua phuong trinh vé dang ax + b = 0 dé giai.
Loi giai

Thay m=—1 vao phuong trinh (2m* —2)x =m+1, ta co:

[2(-1)" -2 |x=-141

(2-2)x=0

0.x=0 (luén dung).
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Viy phuong trinh c6 vo sb nghiém.

Pap an B.

Cau 3: Ham s6 nao sau day 1a ham s bac nhat?
A. Ox+4=0.

B. 3x* +1.

C. y=2x.

D. y=0.

Phwong phap

Ham sé bac nhit 1a ham sb cho boi cong thicc y = ax+b , trong d6 a, b 13 cac s6 cho trudc va a=0.
Loi giai

Ham s6 y = 2x laham sé bac nhatvéia=2vab = 0.

Pap an C.

Cau 4: Puong thang c6 hé sb goc bang 2 va di qua diém (1;4) la
A y=2x+2.

B. y=2x-1.

C.y=—x+2.

D. y=2x+4.

Phwong phap

Dua vao kién thirc vé dd thi caa ham sé bac nhat, hé s6 goc dé tim phuong trinh duong thang.
Lo giai

Duong thang can tim c6 dang y =ax+b(a=0).

Vi duong thang c6 hé s6 goc bang 2 suy raa =2, ta duoc y=2x+b.

Puong thang di qua diém (1;4) nén 4=2.1+b hay b=2.

Vay phuong trinh duong thang can tim 13 y =2x+2.

Péap an A.

Cau 5: Gia tri m dé duong thang y =(m+1)x+2 song song véi duong thang y =-2x la:

A. m=-3.

B. m=-2.

C. m=2.

D. m=1.

Phwong phap

Hai duong thang y =ax+b(a=0) va y=a'x+b'(a'=0) song song véi nhau khi a=a’;b=b".
Loi gidi

Dé duong thang y =(m+1)x+2 song song véi duong thang y =-2x thi:
m+1l=-2

m=-3

Vay m = -3 thi duong thang y =(m-+1)x+2 song song véi duong thang y =—2x..
Péap an A.
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Cau 6: Mot hop chira 16 tim thé cuing loai dugc danh s6 tir 11 dén 26. An Iiy ngau nhién mot thé tir hop. Xac
suit dé thé chon ra ghi s6 chia hét cho 4 1a

A.

C.

D.

gl Nk Wk -

Phwong phap

Xac dinh tong s6 két qua co thé va s6 két qua thuan loi cho bién cb

Tinh ti s6 gitta s6 két qua thuan lgi cho bién c¢b véi tong s6 két qua c6 thé.

Loi giai

Hop chia 16 tAm the nén co 16 két qua cd thé khi lay ngau nhién mot thé tir hop.

C6 4 s6 chia hét cho 4 tir 11 dén 26, d6 1a 12, 16, 20, 24. Do d6 ¢6 4 két qua thuan lgi cho bién ¢é thé chon
ra ghi sé chia hét cho 4.

Vay xéc suat dé thé chon ra ghi sé chia hét cho 4 1a:; % ==,
Dép {‘n C , , 5 , , , ,
Cau 7: Mot nha may san xuat laptop tien hanh kiém tra chat lugng ctaa 500 chiéc laptop dugc san xuat va thay
¢6 6 chiéc bi 16i. Trong mét 16 hang ¢6 1200 chiéc laptop. Hay dir doan xem c6 khoang bao nhiéu chiéc laptop
bi 15i.

A. 12.

B. 13.

C. 14.

D. 15.

Phwong phap
Tinh xéc suat laptop 15i, tir d6 suy ra véi 1200 chiéc laptop ¢ khoang bao nhiéu chiéc laptop 15i.
Loi gidi
Xéc suat laptop 13i 1a: 6 _3
500 250
Do d6 trong 16 hang c6 1200 chiéc laptop thi c6 khoang 1200.2—2’0 = 7—52 ~14 chiéc bi 1i.
Dap an C.
Cau 8: Cho hinh v& sau. Po 16n x bang bao nhiéu dé hai tam giac dong dang?
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Phwong phap
Dua viao céc trudng hop dong dang cua hai tam giac dé tim x.
Loi giai
2 q cr A .2 X 2
D¢ hai tam giac dong dang thi 3 = 5 suyra Xx= 5.6 =4.
Dap an B.
CAu 9: Cho hinh duéi day. Biét AB // DE. Chon hé thirc sai trong c4c ciu sau:

E

B D C
A. AB.EC = AC.DC.
B. AB.DE =BC.DC.
C. AC.DE =BC.EC.
D. AB.AC=DE.DC.
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\Phu’O’n;g phﬁp

Dua vao AB // DE suy ra ABC =EDC.

Ching minh AABC ~ ACDE (g.g) suy ra ti s6 giita c4c cap canh twong tng.
Lai giai

Vi AB // DE nén ABC = EDC (hai goc ddng Vi)

X¢é AABC va ACDE co:

A=C(=90)

ABC =EDC (cmt)
Suy ra AABC -~ ACDE(g.g). Tir d6 ta dugc:

AB _ (C::_II:E) suyra ABCE = ACCD. (A diing)

AC

AB = cb suy ra AB.DE =BC.CD (B dung)

BC DE

AC = CE suy ra AC.DE =CE.BC (C dung)

BC DE
Vay D sai (vi khdng cd ti I¢ nao suy ra AB.AC = DE.DC).
Pap an D.

CAu 10: Cip hinh ddng dang trong hinh duéi day la:

5cm

6cm

3cm

2cm

- \ Hinh 2 Hinh 3
A. Hinh 1 va hinh 2.
B. Hinh 1 va hinh 3.
C. Hinh 2 va hinh 3.
D. Khéng c¢6 hinh nao ddng dang.

Phwong phap
Kiém tra ti s6 cac cap canh cua céc hinh trén.
Loi giai
2 4 3 . . L s A
Tacd: — =—=— nén hinh 1 va hinh 2 1a hai hinh dong dang
25 5 6
Pap an A.
Cau 11: Hinh chép tam giac déu c6 day 1a hinh gi?
A. Hinh thoi.
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B Hilnﬁ vuﬁhg. ¢
C. Tam giac déu.

D. Tam giéc.

Phwong phap

Dua vao dic diém cua hinh chop tam giac déu.

Loi giai

Hinh chop tam giac déu co day 1a hinh tam giac déu.
Pap an C.

A. 6.
B.9.
C.12.
D. 27.

Phuong phap

Dya vao cong thic tinh thé tich hinh chop ti giac: V :%S.h (S la dién tich day, h 1a chiéu cao)
Loi giai

Thé tich ciia mot chiéc banh it 1a: V = %.32.3 =9(cm®)

Dap an B.

Phin ty luin.

Bai 1. (1,5 diém) Cho duong thang (d):y=-3x va duong thang (d'):y=x+2.

a) V& dd thi hai ham s trén cing mot mit phing toa do.

b) Tim a, b dé (d"):y=ax+b di qua diém A(-13) vasongsong véi (d").

Phwong phap

a) Xéc dinh hai diém phén biét thudc d6 thi ham sb rdi v& duong thing di qua hai diém do.

b) Hai duong thang y =ax+b(a=0) va y=a'x+b'(a'=0) song song véi nhau khi a=a';b=b’, ta tim

duoc a.

Thay toa d6 diém a vao (d”) dé tim b.
Loi giai

a) * V& duodng thang (d):
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Cho x = 1 thi y = -3, duong thang (d) di qua diem A(L-3).
Cho x = 0 thi y = 0, duong thang (d) di qua gdc toa d6 O(0;0).
Pudng thing di qua hai diém A, O 1a dudng thang (d).

* V& duong thang (d°):

Cho x = 0 thi y = 2, duong thing (d’) di qua diém B(0;2).
Cho y = 0 thi X = -2, dudng thang (d’) di qua diém C(-2;0).
Ta duge do thi sau:

d:y=-3x

diy=x+12

-3 -2 -1 0

-2

o e o o ey

b) Tim a, bdé (d"):y=ax+b di qua diem A(-13) vasongsong véi (d").

Vi (d”) song song véi (d”) nén a=1b =2, ham sé d” c6 dang: y =X + b.

Vi d0 thi ham s6 (d”) di qua diém A(-13) nén thay toa do diem A vao d”, ta duoc:

3=(-1)+bsuyra b=4.Tadugc: y=x+4

Vaya=1vab=4thi (d"):y=ax+b diquadiém A(-13) vasong song véi (d").

Bai 2. (1,5 diém) Giai bai toan bang cach ldp phwong trinh

Mot xe tai va mot xe con cung khoi hanh tir tinh A dén tinh B. Xe tai di véi van téc 30kmv/h, xe con di véi

van tdc 45km/h. Sau khi di duoc % quing dudng AB, xe con ting van téc Skm/h trén quing dudng con lai

thi ¢én B sém hon xe tai 12 2 gio 27 phat. Tinh quing duong AB.
Phwong phap

Giai bai toan bang cach 1ap phuong trinh.

Goi quang duong AB 1a x (km) (x > 0).
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Biéu dién thoi gian xe tai, xe con di theo x va 1ap phuong trinh.
Giai phuong trinh va kiém tra nghiém.

Loi giai

Goi quang duong AB dai x (km) (x > 0).

Thoi gian xe tai di hét quang duong AB 1a 3—); (gi0).

% quang duong AB la %X (km), khi d6 thoi gian 6 t6 con di hét % quang duong AB la:

3 X

—X:45=— (gio

4 60 (&10)

Van tdc xe con sau khi ting thém Skm/h la:

45+ 5 = 50 (km/h)

Quang duong con lai la: 1—% X= 2 (km)

Thoi gian xe con di hét % quing duong AB 1a:

X.50= % (h)
4 200

Vi xe con dén B sém hon xe tai 1 2 gid 2 phut = :—(9) h nén ta c6 phuong trinh:

X _(1 N L) _49
30 (60 200) 20
20x 10x 3x 1470
600 600 600 600
7x 1470
600 600
7x =1470
X =210(TM)
Vay quang duong AB dai 210km.
Bai 3. (0,5 diém) Bo db choi gém ¢6 chim dai bang va hinh chop dé giir thang bang. Biét hinh chop dé git
thang bang la hinh chép tu giée deu c6 canh 40mm, chi{%u cao hinh chép déu d6 1a 52mm. Tinh thé tich cua
hinh chdp tr giac déu do (lam tron két qua dén hang phan muoi).

Phwong phap
Str dung cong thirc tinh thé tich hinh chép tu giac déu:
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v =%S.h (S la dién tich day, h la chiéu cao)

Loi giai
Thé tich hinh chop ti giac giac déu do la:

V= :—13.402.52 _ 83200

~ 27733, 3(mm3)

Bai 4. (2,5 diém) Cho tam giac ABC vudng tai A. Liy diém M sao cho AM la phan gi4c cua goc BAC, lay
diém N va P thuoc AC sao cho MN va MP lan luot vudng goc véi AC va BC. Ching minh rang:
a) AMPC ~ AABC.

b) BC AB+AC
MC AC
c) MP=MB.
Phwong phap
a) Chirmg minh tam giac MPC va tam giac ABC dong dang theo trudng hop goc — goc.
. . BM AB

b) Dya vao tinh chat duong phan giac trong tam gidc suy ra —— =——.

) D g phan g g tam giac suy fa = — =~
Cong ca hai vé véi 1 dé suy ra o= — AB;CAC .

c) Ké MD vudng géc véi AB tai D. Chitng minh AMPN = AMBD(ch—gn) suy ra MP = MB
Loi giai
A

C
B M

a) Xét AMPC va AABC co:
PMC = BAC =90°

C chung

nén AMPC ~ AABC(g.g) (dpcm)

b) Vi AM la tia phan giac ciia goc BAC nén BM _ E.
MC AC

Cong ca hai vé véi 1 ta duoc:

BM +1= AB +1

MC AC

BM +MC _ AB+AC

MC AC
BC AB+AC
MC  AC

(dpcm)
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c) Ké MD vubng gdc véi AB tai D.
Xét AADM va AANM cé:
D=N(=90")

DAM = NAM (AM la tia phan giac cua géc BAC)
AM chung

Suy ra AADM =AANM (canh huyén — gdc nhon)
Suy ra DM = NM (hai canh tuong (nQ)

Xét AMBD va AMPN c6:

D=N(=90°)
DM = NM (cmt)

BMD = PMN (ciing phu véi DMP)
Suy ra AMBD = AMPN (g.c.g)
Suy ra MB = MP (hai canh tuong trng) (dpcm).
Bai 5. (1 diém) Nam bo mot s6 vién bi xanh va dé 6 kich thudc va khdi luong giéng nhau vao tdi. Mdi lan
Nam lay ra ngau nhién 1 vién bi, xem mau cua no rdi tra lai tai. Lap lai phép thir d6 100 1an, Nam thay c6 40
lan minh lay duoc bi do. Biét rang trong tai c6 9 vién bi xanh, hiy wéc lugng trong xem trong tii cé bao
nhién vién bi do.
Phwong phap
Tinh xéc suat thyc nghiém cua bién ¢é “Liy duoc vién bi mau xanh”.
Goi sb bi trong tdi 1a x (x > 9).
Vi s6 lan thir 16n nén xac suat thuc nghiém gan bang xéc suat cua bién ¢ “Lay dugc vién bi mau xanh”.
Do d6 ta tinh dwoc s6 vién bi trong hop, suy ra sé vién bi do.
Lo giai
Vi l3p lai phép thir 100 1an, Nam thay c6 40 lan lay duoc vién bi d6 nén s 1an lay duoc vién bi xanh 1a:
100 — 40 = 60 (lan).
Do d6 xac suét thuc nghiém cua bién cb "Ly duoc vién bi mau xanh™ 1a:
60 3
100 5
Goi sb bi trong tdi 1a x (x > 9).
Vi s6 lan thir 16n nén xac suat thuc nghiém gan bang xéc suat cua bién ¢ “Lay dugc vién bi mau xanh”, do
do:

9 ~0,6 suyra x~15 (vién bi)
X

Vay trong hop c6 khoang 15 — 9 = 6 vién bi mau do.
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